

EL PORVENIR

PERIÓDICO CARLISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un trimestre, 1 peseta; un semestre, 2 id.; un año 4 id.; número suelto, 0,10 id.

Pago adelantado.

Se publica los miércoles.

Administración: Calle de la Sal, núm. 6

á donde deberá dirigirse toda la correspondencia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En tercera y cuarta plana, á precios módicos.

Por ajuste de trimestres completos, se hará el 10 por 100 de rebaja.

SOLIDARIDAD

El verdadero descaje del caciquismo, la purificación del voto y la soberana personalidad legislativa del Parlamento (falsificada, degradada y corrompida hasta hoy), dijimos en nuestro artículo anterior que son los fines únicos y exclusivos que se propone la Solidaridad; y agregamos que si alguien entendía de otro modo el espíritu solidario, se apartaba completamente de él.

Pues bien; en el ánimo de todo aquel que se precie de buen español encuentran, sin duda de ningún género, simpática acogida estos hermosos fines á que tiene un pueblo que resucita y que aspira á recuperar la antigua grandeza y poderío que, poco á poco, fueron mermandole los partidos turnantes. Todos, sin distinción de clases ni ideas, miramos con prevención la odiosa figura del cacique, todos nos quejamos y maldecimos de él; y el que por medio del dinero, la influencia ó el apoyo de los de arriba, logra serlo de un pueblo ó de una región, se convierte en un rey absoluto y despótico, ante el cual no hay mas derecho ni razón que su voluntad, impuesta á los derechos y libertades de los demás. Desgraciado aquel que intenta hacer valer sus derechos si éstos van en contra de la voluntad del cacique. Este es el primer fin que se propone la Solidaridad, y como íntimamente hermanados con él van los otros dos, fácilmente se desprende que, vencido uno, han de quedar igualmente los otros, que son el complemento del primero, para formar esa obra regeneradora y altamente patriótica que ha de dar por resultado inmediato, entre otros, el que logren los pueblos llevar al Parlamento representaciones dignas, hombres de prestigio y de valer y no Diputados sin nombre ni prestigio, que convierten el título de Diputado en un título de lujo ó de negocio al que solamente pueden aspirar los adinerados ó los vividores de oficio.

La Solidaridad ha traído al Parlamento una minoría lucidísima, y Cataluña, que conoce mejor que otras regiones de España las despoticas violencias del centralismo gubernamental, no cesará en sus nobles propósitos de propaganda hasta que consiga verse secundada por toda España.

El catalanismo, caso particular del Regionalismo, que es base de la Solidaridad, es como consubstancial, y se complementa mutuamente con ella para lograr los fines que dejamos mencionados, y precisamente lo que hace simpático al catalanismo y le da fuerza, es lo que hace Cataluña para producir pronto la suspirada y anhelada evolución y revolución en todos los órdenes del Estado, sin derramamiento de sangre.

Mil veces se ha dicho y ha quedado demostrado de modo que no deja lugar á duda, que el catalanismo, igualmente que el Regionalismo, hablando con mas generalidad, no son monárquicos, ni republicanos; son sencillamente la aspiración noble y patriótica que sale de las entrañas del pueblo cansado de sufrir las tiranías y opresiones del Poder Central sin encontrar en él mejoras ni adelantos de ninguna clase para el país, que cada día se encuentra mas pobre y mas necesitado; y esta aspiración, que pide para cada región sus libertades populares, sus reivindicaciones históricas y el derecho de autonomía administrativa, no solicita ni pretende siquiera remotamente el separatismo, sino antes por el contrario, exige que esa misma autonomía administrativa quede incluida en la unidad intangible de la Patria común; en este sentido, en el de inocular á los demás pueblos estas ideas autonomistas-administrativas, es revolucionario el regionalismo, y ninguna parte de la península quedaría mas favorecida con el triunfo de sus doctrinas que Castilla, por ser la que mas ha sufrido los perjuicios del yugo opresor del centralismo.

Cataluña, esa parte de la península tan digna de elogio por su trabajo constante, uno de los pueblos mas energicos, ilustrados y tenaces de España, ha dado el primer paso en este avance de progreso, se ha levantado todo él como un solo hombre y no cesará en su propósito hasta ver realizados sus ideales, que los vera no muy tarde, porque el pueblo catalán se basta por sí solo para llevar á cabo empresas como la que actualmente ocupa su atención.

Sus Diputados en el Parlamento se han mostrado dominadores de la palabra y del pensamiento; sus peticiones razonadas y justas

hechas con prudencia y cortesía, sin ofender ni agraviar á nadie, les ha hecho ver en ellos hasta á sus mayores enemigos, al verdadero patriota, al orador sobrio, poseedor de un gran campo de conocimientos; piden justicia, y no cejando en sus demandas, es indudable que mas tarde ó mas temprano se impondrán á fuerza del derecho que les asiste. Cataluña entera sigue con atención é interés sus campañas.

Por el contrario, el resto de España, en su mayoría, ¿qué ha llevado al Parlamento? Excepción hecha de Navarra y alguno que otro distrito, Diputados cuneros de los que ningún elector se acuerda no siendo para pedirles alguna credencial ó favor. Bien es verdad que tampoco ellos se acuerdan de sus electores para nada.

Es, pues, necesario trabajar con todas nuestras fuerzas á favor de esta patriótica empresa. En Navarra, Vascongadas, Andalucía, Valencia, Aragón, Galicia, Asturias y Baleares se proponen secundar el movimiento. ¿Vamos á quedarnos nosotros, los castellanos, que somos los mas castigados del centralismo, sin poner algo de nuestra parte? No; de ningún modo; y en seguida debemos aprestarnos á establecer la Solidaridad castellana.

J. del Sol.

Sobre lo del Manicomio.

Nos llena de satisfacción lo que leemos en *Heraldo Toledano* contestando al requerimiento que hacíamos á su Director; no esperábamos menos de su sinceridad, de su rectitud y del amor que siente por nuestra ciudad; y como obras son amores y no buenas razones, contamos con su valioso concurso en esta campaña, que emprendimos en beneficio de los intereses locales, haciéndonos eco fiel de la opinión, alarmada ante el proyecto de traslado del Manicomio, proyecto que llevaba camino de ser realidad para plazo no lejano, pues se había tomado con tanto calor, que ya estaba todo dispuesto para que la Comisión provincial fuera á Oropesa á ver é inspeccionar el edificio.

Por lo que dice *Heraldo*, y por noticias que nosotros tenemos, parece que no esta tan próximo lo que el colega anunció como inmediatamente realización; pero á pesar de esto, la cosa está latente y surgirá cualquier día con cualquier pretexto. Y no es que seamos maliciosos ni desconfiados; tenemos, para pensar así, una razón, que hoy no hacemos pública, pero que lanzaremos á los cuatro vientos en el momento que vuelva á ponerse la cuestión sobre el tapete, para que no puedan los patrocinadores de la idea apoyarse en los pretextos en que hasta ahora se venían apoyando con el fin de cohonestar sus intenciones.

La salud pública también puede ser la hoja de parra que cubra concupiscencias, y no debe el colega dejarse sorprender, toda vez que por parte del Hospital de Dementes no puede haber peligro, siendo tan escasa la mortalidad de los alienados como hicimos constar en días anteriores. Acaso el peligro esté en el de la Misericordia, y entonces volverá á aparecer lo que alguien vió desde el principio en este asunto, el testamento de la fundadora; porque el peligro no es de ahora, siempre ha existido, y no desaparece llevando al Nuncio el Hospital Provincial, que al fin y al cabo queda dentro de la población y en una barriada populosa. Caso de que se quiera evitar la contingencia de que pueda alterarse la salud pública, como esto no es inminente, podría ponerse en práctica el proyecto que tienen algunos Diputados para dotar á la provincia de un Hospital que carezca de los inconvenientes del actual, ó ver otro modo de conjurar el peligro, pero nunca estableciéndole en el actual Manicomio, porque aparte de no ser el traslado mas que un cambio de postura, sin otro resultado que dejar libre la casa de la Misericordia, el edificio del Nuncio no sirve para Hospital Provincial, como probaremos en su día.

Opina el colega que en este asunto se ha de oír el dictamen de la ciencia, que es lo mismo que nosotros hemos consignado en los sueltos anteriores, cuando decíamos que lo natural hubiera sido pedir informe á los técnicos, únicos jueces competentes en la materia, antes de proyectar asunto de tal trascendencia, bien seguros de que, haciéndolo así, no saldrán los alienados de Toledo; pero todo esto y más lo pondremos de relieve, y ayudados de su concurso, lo discutiremos cuando renazca la idea, y entonces verá el colega cómo son necesarios los cál-

los aritméticos que nosotros hacíamos, y que haremos cuando llegue el caso, para que las gentes vean y comparen, y después juzguen si se deben hacer gastos, pudiendo evitarse con grande ventaja para los fondos provinciales y en beneficio de los locos y de la salud pública, sin perder de vista á la vez los intereses de Toledo.

Creemos desde luego al colega desligado de toda clase de compromisos caciquiles; pero no le quepa duda de que caciques poderosos han interesado el traslado, y si no se intriga hoy por conseguirlo, tal vez no se pase mucho tiempo sin que se agite de nuevo la cuestión; para entonces aplazamos nuestros trabajos; pero luego, lo mismo que ahora, que siempre, insistiremos en nuestra defensa por nuestra querida ciudad, y no dudamos nos ayudara el Sr. Lafuente poniendo sus talentos á disposición de los intereses locales, lo mismo en el periódico que en el Municipio (nosotros, de haber sido concejales, ya habríamos llevado la cuestión al concejo).

A nosotros no han de amilanarnos los antagonismos que puedan surgir entre localidades de la misma región, tierra de igual tierra, porque si estos antagonismos existieran, no habrían nacido de los que salimos por los fueros de nuestro pueblo, amenazado sin razón ni justicia para él, y antes de medir los pros y los contras de la hazaña, sino por causa de los que quieren arrebatarlos nuestras seculares fundaciones, apoyándose en razones especiosas. Si las competencias nacen, no será por culpa de los que se defienden, sino de los que atacan, y ya sabe el Director del colega que la defensa la aconsejan las leyes divinas y humanas, que permiten repeler, hasta con la muerte, al injusto agresor. Para que no surjan esas competencias tendríamos que callarnos y presenciar impasibles consumarse el atentado; pero eso no lo verán los que desearían que fuéramos sordos y ciegos para ver y oír lo que se dice, y pueden estar seguros los que intenten la iniquidad y los que la expliquen con sutilezas, que no estamos tan resignados como aquellos que, condenados á las fieras y próximos á morir, saludaban al tirano con las célebres palabras: *Ave, César, morituri te salutant*; pues mientras vivamos y podamos empuñar la pluma, dedicaremos todas nuestras energías y escasos talentos al Toledo de nuestros amores, y trataremos de impedir se merme algo de lo poco que resta á la en otro tiempo grande y poderosa ciudad, aunque siente mal á los que quieren posponerla á los pueblos de su provincia.

Y ya que de antagonismos se trata, no creemos que por ellos sienta escrúpulos el colega, siendo así que no cesa en crearlos y fomentarlos con la incesante campaña que sostiene contra una región española que no ha cometido más delito que levantarse como un solo hombre y unirse contra caciques y tiranos, expulsando los de su seno y dando ejemplo de civismo al elegir independientemente sus representantes en Cortes, para que trabajen en beneficio de la región y no sean comparsa de borregos en la farsa de los partidos. Si aquí tuviéramos las energías que han demostrado los valientes catalanes, no titubáramos ante los caprichos de los poderosos.

MOVIMIENTO CARLISTA

La fiesta de la bandera.—El día 25 del actual, fiesta onomástica del Príncipe D. Jaime, se verificará en Bilbao la fiesta de bendición de la bandera que, á la Juventud Carlista, han regalado las señoras de aquella capital.

Por la mañana se celebrará una gran Misa en el Santuario de Nuestra Señora de Begonia. En seguida se bendecirá la bandera.

Después habrá aurreksularis y espatadan-zaris.

A la una banquete á cinco pesetas cubierto. A las ocho de la noche se celebrará en el Teatro Arriaga de Bilbao una velada.

Reunión en Vich.—Aprovechando la numerosa concurrencia de carlistas en Vich con motivo de las fiestas de San Miguel, el Centro Tradicionalista de la constante y laboriosa ciudad celebró una simpática reunión en honor de los Diputados por Olot, Berga y Vich, bien que el primero no pudo asistir por motivos de salud.

Después de la presentación por el Sr. Aizcorbe, y de un elocuente discurso del Sr. D. José M. de Mas tratando de la Solidaridad, los señores Bordas y Junyent hicieron las delicias de la

concurrencia con sus intencionados y elocuentes discursos, en los que dominó el género satírico, explicando y comentando la campaña parlamentaria de las presentes Cortes. Nuestros amigos de la ciudad y comarca que llenaban el basto salón-teatro del Centro, interrumpían con frecuentes y entusiastas aplausos á los dignos representantes de Berga y Vich en el Congreso. Como final, el Sr. Vilaró saludó á cuantos habían honrado con su presencia aquel acto, y en particular á los Sres. Diputados en Cortes, Diputado provincial y representantes de diferentes Centros y entidades tradicionalistas de este distrito y de Barcelona.

Propaganda.—En nombre de numerosos elementos católicos y regionalistas de la provincia de Salamanca, ha sido invitado el Sr. Vázquez Mella para dar un mitin de propaganda solidaria en aquella capital.

El Sr. Mella ha ofrecido ir á Salamanca antes del otoño.

La idea solidaria ha despertado en aquella región gran entusiasmo, y con ella ganará mucho el partido carlista, porque la tendencia capital solidaria es el regionalismo, que constituye uno de los principios propios de nuestra bandera.

Fiesta de D. Jaime.—El Circulo Carlista de San Martín de Provensals se propone celebrar la fiesta onomástica de D. Jaime de Borbón con una solemne velada, en la que tomarán parte distinguidos oradores.

La parte musical estará á cargo de reputados profesores y del coro de San José.

En Sabadell.—La Juventud Carlista y el Circulo Tradicionalista celebrarán el día de San Jaime una solemne fiesta religiosa, consistente en Comunió general y Oficio solemne en la Parroquia de la Concepción.

También promete ser notable la velada literario-musical que para el mismo día está organizando la citada Juventud, en la cual, entre otros oradores, tomará parte nuestro querido amigo Sr. Roma.

Velada.—Importantísima resultó la velada verificada en el Circulo Tradicionalista de Valls.

Asistieron á dicho acto unas 1.500 personas, habiendo Comisiones de varios pueblos de la provincia, entre ellas una muy numerosa de la Juventud Carlista de Tarragona.

El local estaba muy bien adornado, ofreciendo magnífico golpe de vista.

Hicieron uso de la palabra, entre otros oradores, los Sres. Viladrich y Viza, de Barcelona, y Rdo. Sr. Sala, cantando todos en elocuentes párrafos las glorias y excelencias de la tradición, y abogando por la Solidaridad catalana.

La fiesta terminó en medio del mayor entusiasmo, siendo todos los números del programa muy aplaudidos.

Otro Circulo.—Nos comunican de Burriana que adelantan mucho los trabajos para la constitución del Circulo de la Juventud Carlista. En una de las calles más céntricas de la ciudad han instalado la casa social, contando con unos cien socios fundadores, llenos de entusiasmos, fogosos por la edad y por la fuerza de sus convicciones, resueltos á propagar las ideas salvadoras del Tradicionalismo, cueste lo que cueste, aunque sea la vida que ellos sabrán dar, si es menester, donde se les pida por el Caudillo Augusto, á cuya obediencia se han jurado.

¡Bien, muy bien! ¿No hay por aquí quien sienta envidia?

Disparos políticos.

No con sorpresa, porque ya estamos bien acostumbrados á las maneras de proceder tan poco justas de los liberales; pero sí con la ira que despierta en todo corazón el conocimiento de maquinaciones nada dignas, hemos leído en nuestro queridísimo colega y correligionario *El Correo Español* la noticia de la denuncia que ha sufrido por el artículo de fondo que publica en el número correspondiente al 12 del actual titulado *Así vivimos!*

Tiene razón el valiente compañero; esta denuncia carece de explicación posible, pues por mas que leemos una y mil veces el artículo señalado, no encontramos nada que pueda caer bajo la censura de los que, predicando á todas horas la libertad, se complacen en cohibir y privar de sus derechos á todos los que no piensan como ellos ni queman en el mismo altar el incienso de una adulación tan poco provechosa para la Patria.

¿Pero qué explicación necesitan los liberales para denunciar nuestros escritos y hacer todo el daño que puedan a la Prensa carlista?... ¿Acaso no tienen ellos la fuerza y acaso en estos tiempos que se llaman de progreso la fuerza no es una ley?... Que resultan injustos, despoticos atropelladores inconsecuentes con las ideas de libertad que a todas horas pregonan y sumamente ilógicos, ¿que les importa?...

Aparte de que si quisieran tomarse el trabajo de buscar una razón que, a su juicio, justificase su conducta y no la encontraran, pronto echan mano de la *frecura*, y parodiando á aquel célebre Diputado de la Convención en la revolución francesa que, cuando al querer determinar el crimen por el cual habían de condenar al desgraciado Luis XVI, dijo con toda la satánica elocuencia que le era propia: *qué mayor delito queréis que haber sido Rey*; parodiando, repito á aquel convencional de arrebatadora y maligna palabra, dirán hoy, *¿qué mayor delito que ser carlista?*... y por esa falta, por el error de ser caballeros y amantes del derecho y de la justicia; por el crimen horrible de ser verdaderos patriotas, querer despertar de su letargo al pueblo español y hacer resucitar en nuestra Patria la fe santa para que, con ella, vuelva á gozar de su glorioso poder, aquel poder soberano que la arrebató el Liberalismo, convirtiéndolo su verdadera grandeza en grandeza de fabula, y haciéndola trocar su manto real de poderosa y temida señora en traje carnavelesco y risión de toda la Europa.... por estos crímenes los liberales nos persiguen y nos odian y quisieran vernos deshechos, porque no pueden resistir que detengamos el progreso de sus maquinaciones y destruyamos los planes nunca provechosos que sus imaginaciones utilitarias inventan, pero poco nos importan sus rancores y nada nos asustan sus tropelías. Estamos en terreno firme y en él seguiremos, y si preciso fuera, moriríamos en el mismo, sin titubear un momento, porque es muy glorioso cometer el crimen de ser carlista.

Ya sabemos que no es noticia nueva, aunque tampoco muy vieja.

El *Intransigente*, un periódico petrolero fundado por el patriótico Lerroux para combatir la solidaridad catalana, ha muerto de la misma manera que mueren las cucarachas, es decir, aplastado, y no por el pie de ninguna maritornes, que al encontrarse en la cocina con alguno de los apuntados animalitos, le planta el cascabele de su alpargata, sino por la pata deforme y dura de los hechos de su mismo fundador, pues indudablemente el pobre-dillo diario, como era *Intransigente*, no ha podido transigir con los des-cuidos del Sr. Lerroux y aquellos que le recordaron en la famosa Asamblea republicana, y que importan unos pocos miles de duros, aparte de otros muchos, pues ya sabemos que D. Alejandro es muy distraído, y de lo que le dicen ó le dan hoy no se acuerda mañana.

Por cierto que, a propósito del fallecimiento de *El Intransigente*, dice un periódico que nadie llamará neo, *¡El Socialismo!*

«Pero lo peor del caso es que ha muerto dejando de pagar dos semanas á los operarios de la imprenta, los cuales han ido á exponer sus cuentas al gobernador, á ver si éste lograba que se les franqueara la caja de la administración con su energético ¡abrete, sésamo!

¿Qué prosaico final de una empresa iniciada con fines tan altamente desinteresados y altruistas!»

¡Claro, eso será por el mucho amor que los republicanos tienen a los obreros!

O tal vez porque el infeliz papelito ó papelecho necesitara dinero para pasar la *barca de Caronte*.

Paco.

Entre col y col...

Pronóstico.—Calinez, hambriento y medio desesperado porque no halla trabajo para ganar el sustento, se lanza en busca de la fortuna por esos mundos de Dios.

Su estrella hizo que llegara á Vitigudino en el momento histórico de que el Sr. Alcalde había sufrido horrosa caída de un alazau mal domado que montaba, y que no encontraran al médico titular por ninguna parte.

Calinez se presenta en casa del herido ofreciéndose á curarle como doctor graduado; y como la necesidad que apremia y el dolor que se ceba no dan lugar á prudentes averiguaciones, desde luego se pone en sus manos al enfermo.

Calinez cose en un abrir y cerrar de ojos el cuero cabelludo de la testa autorizada, con bramante grueso y aguja de desarmar puntirroma, dejando en la sutura multitud de labios hinchados y sangrientos promontorios.

—Esto ya está, dice Calinez, satisfecho de su obra.

—¿Los honorarios?

—Cien duros. Una operación tan complicada no puede ser menos.

—¿Qué opina Ud. de la suerte del paciente?

—Estén tranquilos. No será necesaria la amputación de la cabeza....

Un texto.—«Sea cual fuere la suerte que Dios en sus altos designios nos tiene aparejada, siempre recordará la historia venidera de nuestra raza que católicos han sido nuestros únicos filósofos del siglo XIX, Balnes, Donoso Cortés, Fr. Celerino González... Católicos, nuestros arqueólogos doctísimos, Fernández Guerra y Fita y el arabista Simonet; católico Tamayo, nuestro

primer dramático, y Selgas, el poeta de las flores y de la sátira conceptuosa, y Fernán Caballero, la angelical novelista, y Pereda, el sin igual pintor de costumbres populares, y Milá y Fontanals, el sobrio y penetrante investigador de nuestra literatura de la Edad Media»—*Menéndez Pelayo*.

Galantería obligada.—Pues sí, señora; yo me paso la vida a los pies de las mujeres.

—¡Calavefoni! Y eso que es Ud. tan feo...

—No le hace; estoy encargado de tomar medidas en una zapatería.

La hoja del lentisco.

Hoja seca y solitaria que vi tan lozana ayer, ¿dónde, de polvo cubierta, vas á parar?—No lo sé. Lejos del nativo ramo me arrastró el viento cruel; desde el valle á la colina, del arenal al verjel. Voy donde el viento me lleva resignada, por saber que ni suspiros ni ruegos han de templar su altivez. Hoja de un pobre lentisco, voy, á donde van también la presunción de la rosa, la soberbia del claver.

Nicasio Gallego.

Ciencia.—Sabe más quien sabe una verdad, que quien sabe un millón de mentiras.

TERMINACIÓN DE UNA NOVENA

El martes terminó la novena que en honor de Nuestra Señora del Carmen se celebraba en la Iglesia de PP. Carmelitas de esta ciudad. Siempre ha sido este novenario solemnísimo y magnífico, pero este año podemos asegurar, sin temor de ser exagerados, que ha superado á todos en esplendor. Bien es verdad que el celo de los religiosos no ha descansado un momento para hacer que las fiestas resultasen todo lo más brillantes que pudieran, y su justo y santo afán ha sido realizado.

En el Templo, que por estar recientemente restaurado, presenta una belleza poco común; profusión de luces llenaban la santa estancia de hermosa claridad, sin que se viese ni un solo foco eléctrico, que tanto se despega de las Iglesias católicas y tan mal dice de quien los emplea para iluminar la Casa del Señor. El altar mayor, donde se ve artísticamente colocada la hermosísima imagen de la Virgen del Carmen, madre y consuelo de pecadores, refugio de afligidos y misericordiosa protectora de todo el que con fe la pide amparo, estaba todo encajado de velas, formando caprichosos dibujos que le daban un aspecto de severa grandeza, que inspiraba verdadera devoción, haciendo experimentar al creyente todos los afectos que siente un alma enamorada de su Dios.

El Padre José Gabriel de J. M. J. Carmelita ha sido el encargado de predicar todos los sermones, lo que ha hecho con elocuencia y brillante estilo, desarrollando profundos y difíciles temas con mucho acierto y riqueza de argumentos, al par que gran claridad. La parte musical, a cargo del Colegio Carmelitano, ha sido también digna de admiración, tanto por la seriedad del canto, como por lo potente y armonioso de las voces y el arte musical con que era ejecutada.

El día de la Virgen del Carmen el entusiasmo rayó en delirio. La magnificencia de la fiesta no se puede describir, ni fué posible contar el número de fieles que se acercaron á la sagrada mesa. La procesión de la tarde resultó un acto grandioso; una manifestación de fe, en la que casi todo el Toledo católico fué á rendir su vasallaje á Dios Nuestro Señor y á la Virgen Santísima del Carmen.

¡Dichoso el pueblo que cree y es amante de la salvadora Religión Católica!... ¡Dichoso, dichoso él!...

Aristarco.

VACANTES

- Eclesiásticas.**—Orense.—Salmista, con 1.200 pesetas. Solicitudes hasta el 17 del actual.
- Sigüenza.—Maestro de Capilla; el 20.
- Cuenca.—Organista; el 29.
- Farmacéuticos.**—Valladolid.—Gómez Narro; Termina el plazo para solicitarla el 31.
- Médicos.**—Sambrina (Zamora).—Con 1.000 pesetas; el 4 de Agosto.
- El Piñero (Idem).—Con 999; el 4 de Agosto.
- Cabañas de Sayago (Idem).—Con 375; el 4 de Agosto.
- Chapinería (Madrid).—Con 750 pesetas; el 5 de Agosto.
- Cebrones del Río (León).—Con 500; termina el plazo a presentación de solicitudes el 31.
- Arnedo (Logroño).—El 2 de Agosto.
- Profesores.**—Toledo.—Dos de ayudantes meritorios en cada una de las secciones técnica y artística. Solicitudes hasta el 3 de Agosto.
- Ciudad Real y Santiago (Avila).—En los Institutos la de Caligrafía; por traslación hasta el 24.
- Registradores.**—Cartagena.—Fianza 5.000 pesetas; por traslación hasta el 24.
- Secretarios de Ayuntamientos.**—Escarial, (Cáceres).

res).—Con 1.500 pesetas; termina el plazo para solicitarla el 31.

- Alcollarín (Idem).—Con 1.000 pesetas; el 31.
- Secretarios de Juzgados municipales.**—Sireuela (Badajoz).—Termina el plazo para solicitarla el 16.
- San Vicente de Alcántara (Idem).—El 16.
- Albendea (Cuenca).—El 18.
- Horeajo de la Ribera (Avila).—El 19.
- Veterinarios.**—Uruñuela (Logroño).—Termina el plazo para solicitarla el 20.
- Castropol (Oviedo).—El 2 de Agosto.
- Castromembibre (Valladolid).—El 19.
- Villafarnés (Castellón).—El 2 de Agosto.

El robo de Velada.

Llama verdaderamente la atención lo ocurrido en el robo de la Iglesia de Velada. No se acaba de comprender el móvil de tal atentado. Lo que se sabe de cierto es que fué llevado á cabo por persona inteligente en el oficio. Para hacer saltar la cerradura y abrir aquellas fortísimas puertas de la Iglesia, se valieron de palancas de hierro al principio, y luego aplicaron una de madera, haciéndolas jugar todas a un tiempo: para lo cual, no hay duda, se necesita destreza y fuerza, y mas de dos personas en la operación.

En la puerta de la Sacristía usaron diferente sistema. Allí, por medio de tenazas y palanquetas, arrancaron á pedazos la cerradura, dejándola destruída por completo, pero sin violentar la puerta ni darle golpes, cosa que hubiera sido mucho mas fácil que en la de la Iglesia y de seguro éxito.

La puerta del Sagrario la arrancaron con un clavo grande que había sido tornillo, el cual arrojaron á una cerca inmediata a la Iglesia. Para abrir los cajones de la Virgen y el cepillo de las Animas, se valieron de palanquetas. Todo esto da á entender que los ladrones eran inteligentes é iban provistos de todos los utensilios necesarios al intento.

Fueron además atrevidos. Ciertamente que atrevimiento se necesita para semejante robo. No pudieron empezar las operaciones antes de las once y media ó las doce de la noche. A las once había á la misma puerta de la Iglesia bastante gente tomando el fresco, y a las tres de la mañana ya pasaban los segadores y toda clase de personas a la era por el pie de la Iglesia. Las operaciones de destruir cerraduras y violentar puertas, debió ocuparles mucho tiempo. A veinte pasos había casas con habitantes, y a doscientos metros estaba el cuartel de la Guardia civil. Las ventanas de la Sacristía, del Camarín de la Virgen y del Bautisterio dan á la calle, y nadie dice que viese la luz que necesariamente tuvieron que usar.

Eran conocedores de la Iglesia. No dejaron nada sin mirar. Examinaron todos los rincones en tan poco tiempo, cual si cococesen: al de jilfo todo el edificio con sus dependencias. Todo prueba que eran inteligentes en el oficio, osados en la empresa y conocedores del campo de operaciones.

Y después de todo esto se pregunta: ¿A qué fueron? ¿Qué se propusieron? ¿Fué su móvil el robo? Así parece que debiera ser. Pero ¿qué intentaban robar? ¿Ignoraban ellos lo que sabía todo el mundo, que las alhajas y todo lo que pudiera excitar la codicia no estaba en la Iglesia? Y si no lo sabían y al verse burlados se propusieron llevar lo que encontraron, ¿por qué no se llevaron el Copón y otras cosas de reconocido valor, y en cambio se llevaron, juntamente con algunas ropas de valor, muchos trapos que no valen para nada?

¿Tal vez fueran anticuarios y buscaban objetos de valor artístico y por eso se llevaron la puerta del Sagrario? ¿Por qué, en ese caso, no cogieron otras cosas de mayor mérito que tuvieron en sus manos más fáciles de ocultar y que, sin embargo, dejaron abandonadas?

¿Se propusieron solamente profanar el templo y las Sagradas Formas, como se ha visto que han hecho en otros robos? ¿Tal vez la masonería ha querido en ese pueblo dar señales de vida, ensañándose contra la Religión y contra Jesucristo en el Santísimo Sacramento? En ese caso, ¿cómo no profanaron las Sagradas Formas? ¿Cómo, una vez arrancada la puerta del Sagrario y sacado el copón, no terminaron su obra llevandoselas, ó tirándolas por el suelo, sino que las dejaron sobre el altar sin tocarlas? ¿Acaso no tuvieron tiempo, ó se les olvidó? No es de creer, pues esto no les costaba tiempo, y sería lo más interesante de la operación.

¿Es que solamente se propusieron hacer alarde de habilidad y destreza? Es verdad que dieron pruebas de inteligencia, de osadía y temeridad, pero no es verosímil tal alarde por lo peligroso y tonto.

Es, pues, un hecho inexplicable tal robo. La autoridad judicial, con la cooperación de todas las Autoridades y personas sensatas, es la encargada de aclarar el misterio y hacer cuanto sea posible porque aparezcan los autores de tan misterioso hecho.

Lo que conviene hacer constar es el sentimiento de todo el pueblo en general al tener conocimiento de lo sucedido, y la prontitud con que todos los vecinos se ofrecieron á consolar y ayudar al anciano y atribulado Párroco. También es digno de notarse el acto realizado por el párroco del inmediato pueblo de Ganonsal. Apenas supo lo ocurrido, corrió á ponerse al lado de su compañero y hacer todo cuanto es posible en semejantes casos.

Asimismo es conveniente que se liaga público, para estímulo de las personas caritativas, y como premio á las buenas obras, que una joven de la localidad, Carmen Resino, al ver que a la Virgen Santísima la habían dejado desnuda los facinerosos, ofreció inmediatamente su mejor vestido para ponérselo, el cual arregló en seguida en unión de otras jóvenes de la localidad, y se lo colocó ella con sus propias manos. Estos actos de religión y piedad honran á las personas que los hacen y a los lugares en que habitan.

También es de aplaudir la idea de una suscripción á favor de dicha Iglesia, que estaba muy pobre y ahora ha quedado mas.

Tales son las ideas que nos sugiere el misterioso hecho del robo de la Iglesia de Velada.

DE GUADALAJARA

Hace pocos días llegó á esta capital D. Atilano Cienfuegos, joven é ilustrado Sacerdote nombrado Coadjutor de la Parroquia de San Nicolás el Real.

—Del Curato de Yunquera ha tomado posesión, en concepto de Económico, D. Aniceto Ayllón, que antes lo era de Usanos.

—D. Rufino Caraballo, nuevo Párroco de Santa María de esta ciudad, ha establecido en su Parroquia la Salve á nuestra Señora de los Dolores todos los sábados, y fijado la hora de las nueve para la Misa conventual de los domingos, en que explicará el Evangelio. También ha establecido el Santo Rosario, que se rezará todos los días.

—He tenido el gusto de saludar al querido amigo, Canonigo de esa Santa Iglesia Primada, D. Timoteo Celada y Quer, que viene á su país a pasar una temporada con su familia. Sea bien venido.

—Los nuevos Párrocos que han venido á esta provincia han empezado viva campaña contra la Prensa liberal. Dios les ayude á expulsar al mayor enemigo del Catolicismo. *El Corresponsal.*

POSESIÓN

El día 29 del pasado Junio tuvo lugar el acto de posesionarse de la Parroquia de Quesada (Jaén) el Sr. Dr. D. Juan Antonio Sánchez Viana, Económico de la de San Nicolás de esta ciudad y Profesor de Lógica y Ontología de la Universidad Pontificia Toledana.

A su llegada á la estación de Quesada esperaban á su nuevo Párroco los Sres. D. Agustín Segura, Coadjutor de la Parroquia, D. Blas Jaraco y D. Antonio Navarrete, quienes no podían ocultar su alegría, pues que en sus rostros se retrataba el júbilo que inundaba su corazón.

Puestos en marcha los viajeros y sus acompañantes, hicieron alto en Peal de Becerro, donde el Sr. Cura Párroco, D. Antonio Gómez Trasierra, dispuso á todos el honor de sentarlos á su mesa, colmándolos de las más finas y delicadas atenciones, y cautivando el corazón de los que por vez primera le veían, con su amabilidad y cariño.

Pasadas las horas de calor, emprendieron de nuevo su interrumpido viaje. Al llegar al llano de las Canteras, el pueblo, coronando la cima de elevada montaña, se ofrece á nuestra vista, produciendo indefinible emoción y haciendo bellísimo contraste con la verdura de la risueña vega que la circunda, fertilizada por las abundantes y cristalinas aguas que se precipitan desde la montaña.

Ya más próximos á la población, hirieron nuestros oídos argentinas voces que daban vivas á su Prior. Eran los niños, que por esa simpatía que Dios hace nacer en su angelical corazón hacia la religión salvadora del Crucificado, venían á acercarse al continuador de la sublime misión del Redentor del mundo: Escena verdaderamente conmovedora que atraía á la memoria el recuerdo de aquella otra del Evangelio en la que Jesucristo aparece prodigándoles tiernas caricias después de decir á los Apóstoles: *Dejad que los niños se acerquen á mí.*

Por fin llegamos al término de nuestra jornada, y al descender de los coches el pueblo en masa prorrumpe en atronadores vivas que llenan el espacio, y los ancianos y jóvenes y los adultos, todos, absolutamente todos, se disputan el honor de besar la mano á su nuevo Cura, y siendo esto imposible á todos, los más le besan el manto, los otros, con lágrimas en los ojos, piden para él el cielo bendiciones y gracias.

Pasados los primeros momentos, y después de las presentaciones y saludos al Clero, Ayuntamiento, Juzgado, Guardia civil, Corporaciones religiosas y personas distinguidas de la localidad, el Sr. Viana indicó su deseo de que su primer visita fuera para la Virgen Santísima de Tiscar. Oir esto el pueblo y desbordarse su entusiasmo, fué todo uno, y ya no fué aquello otra cosa que un triunfo que es verdaderamente imposible describir por su grandiosidad. Ya en la Iglesia, y después de saludar á María, el Sr. Viana subió al púlpito y con la elocuencia que todos conocemos, con cariñosa frase y elevados conceptos, dió las gracias al pueblo por el recibimiento que le había hecho y del cual no se creía merecedor.

Hechos los preparativos necesarios en los días subsiguientes, el citado 29 de Junio, á las seis y media de la tarde, con el mismo acompañamiento que en el de su entrada, tuvo lugar el acto de la toma de posesión, que le dió el Dr. D. Mariano Aparicio, Párroco de la Mozárabe de San Marcos de esta ciudad, y cuando terminadas las ceremonias de rubrica propias del acto, con la Iglesia y las plazas que la rodean repletas de

multitud que, frenética de entusiasmo, le aclamaba, subió á la Sagra la Cátedra del posesionado, y tan brillante fué su oración, tales conceptos emitió, de tal belleza de lenguaje hizo gala, que sin lisonja afirmamos que es de lo mejor que ha salido de sus labios el discurso que pronunció. Parecía que la más sublime inspiración descendía del cielo en copiosísimo raudal sobre su inteligencia.

Terminado el acto obsequió á los invitados, que era el pueblo todo, con un delicado refresco, con motivo del cual recibió nuevas demostraciones del cariño que ha sabido inspirar á la grey confiada á sus paternales cuidados.

Reciba nuestra enhorabuena, y á Dios pedimos le conceda su gracia para el exacto cumplimiento de sus delicados y sagrados deberes.

De Calera.

Ha constituido una verdadera solemnidad para este pueblo la toma de posesión de su Iglesia parroquial, por el Canónigo que fué de Alcalá de Henares, D. Pascual Martín de Mora.

El día 1.º de Julio, antes de anochecer, se anunció con repiques continuados de campanas el acto que había de tener lugar al día siguiente.

Llegado éste, esto es, el día 2 por la mañana, acudió á la casa cural todo el elemento oficial y principales vecinos del pueblo. Allí vimos al Sr. Alcalde con todos los Concejales, al señor Juez con todo el personal del Juzgado, la Guardia civil, y á las personas más distinguidas de Calera, en tan gran número, que siendo incapaces las habitaciones de la casa para contener tanto concurso, fué preciso salir al patio, donde se cambiaron los primeros saludos y se dieron las primeras enhorabuena.

Mientras tanto, el pueblo en masa invadió toda la Iglesia y sus alrededores, lo mismo que en las más clásicas solemnidades.

Cantóse una solemnísimá Misa, que la celebró el Coadjutor de la parroquia, D. José Herrero y Luengo, siendo sus ministros los Reverendos Padres Agustinos Manuel Cuervo y Manuel López, de la Residencia de Talavera.

Cantado el Evangelio, el nuevo parroco subió al púlpito, y en medio del más religioso silencio, predicó un breve sermón alusivo al acto, poniendo de manifiesto las obligaciones del Parroco para con sus feligreses, así como los deberes de éstos para con su Parroco.

Mucho agradó la breve plática, y así lo demostró después el pueblo todo, que respetuosamente besó la mano de su nuevo pastor y padre.

Terminada la función religiosa, volvióse la comitiva á la casa cural, cuyas dependencias fueron insuficientes, como sucedió en un principio para contener tan numeroso concurso.

El Sr. Cura nos obsequió á todos con un espléndido lunch, y una vez terminado, en medio de la más franca alegría, fuimos desfilando, después de estrechar una vez más aquellas manos que han de dirigir la vida religiosa de los nobles y pacíficos caleranos.

Que Dios quiera que el acto que acabo de reseñar sea principio de bienes abundantes para este pueblo, y feliz augurio de las buenas, carinosas é inquebrantables relaciones que deben existir entre el parroco y sus feligreses.—D. A.

DE MAGÁN

Ha tomado posesión de esta Parroquia don Ricardo Monroy, acompañado en la ceremonia canónica por el Presbítero D. Pedro Sanchez, laborioso oficinista del Palacio Arzobispal.

Al acto acudió todo el pueblo con sus Autoridades, dispensando al nuevo Parroco entusiasta acogida, y rivalizando los feligreses en demostraciones de respeto. El discurso pronunciado por el Sr. Monroy conmovió al auditorio, más que por el alcance importantísimo de los naturales ofrecimientos en estos casos, por la sencillez y sentimiento con que fueron hechos, que convencieron á los oyentes de que el nuevo Parroco cumplirá con celo sus promesas.

Después de la posesión se sirvió el correspondiente refresco de que participaron todos, siendo agasajado el Sr. Monroy por la banda de música del pueblo con las más escogidas partituras de su repertorio.

La enhorabuena á Parroco y fieles, y que Dios derrame sus bendiciones sobre ellos.

Sobre Colegios.

Memorándum en prosa y en verso para don Rosendo M.ª de Orúe, Licenciado en Filosofía y Letras, Comendador de Isabel la Católica, Perito Agrónomo y Profesor del Colegio de Nuestra Señora del Pradg de Talavera de la Reina.

CAPÍTULO PRIMERO

Que trata de cómo D. Rosendo se acostó con niños y amaneció rociado.

Si no ordenamiento de naturaleza es al menos necesidad de ella, y en esto se hallan conformes los licenciados y doctores, que los niños las hagan cuando en ganas las vielere, ó por flojedad de los resortes que para su contención les puso ó porque para evitarles entripados quiso tan sabia y amorosa madre que obraran sus hijos de corta edad sin sujeciones de discernimiento.

En los niños no hay tapones de voluntad, cuya fuerza es mucha aun para eso, y si despiertos se escapan, dormidos están sueltos; por lo cual quien con ellos anda sale con pintas, y

quien con ellos duerme sale con lamparones. Lo dice el refrán y lo cantó un poeta:

«Un casado se acostó
Y con peternal cariño
A su lado puso el niño,
Pero sucio amaneció.
Entonces, torciendo el gesto,
Miróse uno y otro lado,
Y exclamó desconsolado:
¡Ay amor, cómo me has puesto!»

¿Cómo le había de poner sino como dice el refrán, quien con niños se acostó... etc. y tapa? Y D. Rosendo se acostó con niños, como verá el que leyere, y le hubo de ocurrir lo que dice el refrán y cantó un poeta.

Escribió á D. Manuel Ginestal una carta con apreciaciones particulares sobre el cuadro comparativo que EL PORVENIR publicó en su número 91, sobre el resultado obtenido en los exámenes de prueba de curso por los Colegios de la provincia incorporados al Instituto, y D. Manuel Ginestal, Director del interfecto semanario EL CRITERIO, publicó en su periódico la carta de D. Rosendo, raspando, cortando, añadiendo, forjando en cada punto según le convino, de tal modo, que ni el padre que la engendró conoció luego á la criatura: hasta la firma le desfiguraron al buen señor, obligándole luego á rectificar según han visto en el número anterior de EL PORVENIR nuestros lectores, confesando paladinamente D. Rosendo que donde decía digo no decía digo, sino que decía Lucas Gómez:

¡Ay amor, cómo me has puesto!

CAPÍTULO SEGUNDO

De cómo D. Rosendo no sabe dónde se ha metido.

Seguramente que el bueno de D. Rosendo no midió el alcance de su famoso Remitido, ó carta, ó lo que fuera, á D. Manuel Ginestal, afirmando que era falso el cuadro comparativo por nosotros publicado. No sospechó siquiera el Licenciado, Comendador ó Perito, que esos títulos abundan mucho y pudo haberlos á docenas en Toledo, como los hay en Talavera. No le ocurrió pensar que siempre hay un roto para un descosido y que á las divagaciones y sutilezas de cualquier Profesor contesta un estudiante cualquiera. No pensó D. Rosendo que no es lo mismo una encomienda que una razón, un grado académico que un raciocinio y un catejeo que un silogismo, y el pobre señor, obsesionado con el daño que le produjo nuestro cuadro, porque en él sobresalía en los buenos resultados obtenidos el Colegio de los Padres Agustinos sobre los demás incorporados al Instituto de la provincia, tomó el catejeo y el grado y la encomienda por argumentos, calóse las gafas, tomó su lanza, ó sease la pluma, y montando el rocínante del deseo lanzose por los campos de Montiel, como si dijéramos EL PORVENIR, en busca de entuertos que deshacer, encontrándolos con la fantasía en nuestro cuadro.

—Ese cuadro es falso, dice D. Rosendo, y es falso porque no es oficial; y no es oficial porque aún no se ha publicado la Memoria del Instituto.

«Si no eres Par, tampoco le has tenido, Que Par padieras ser entre mil Pares, Ni puede haberle donde tú te hallares, Luvicto vencedor jamás vencido.»

Porque es imposible hallar igual ni semejante siquiera entre los Licenciados en Filosofía que arguya de este modo: Lo que no es oficial es falso.

Es así que el cuadro comparativo publicado por EL PORVENIR en el cual consta que el Colegio de los Agustinos de Talavera está hoy á la cabeza de los demás por los resultados obtenidos en los últimos exámenes, no es oficial. Luego es falso.

Negamos la mayor, la menor y la consecuencia, Sr. D. Rosendo. Lo que no es oficial podrá ser extraoficial, de carácter privado, particular, etc., pero no es forzoso que sea falso, porque falso no es antitético de oficial, sino verdadero, y puede haber, hay de hecho, infinidad de cosas verdaderas que no son oficiales, es más, hay muchas cosas oficiales que no son verdaderas. Oficialmente es Licenciado el que escribe estas líneas, y apenas sabe el abecé de las ciencias de su grado.

Tampoco puede pasar la premisa menor de su raciocinio, porque nuestro cuadro es perfectamente oficial, aunque no se haya publicado aún la Memoria del Instituto. ¿Pues qué no es oficial el resguardo de matrícula, y la nota que se da á los jóvenes en los exámenes? ¿Pues qué no son oficiales los libros del Instituto, cuyos datos á nadie se han negado? Don Rosendo, recapacite Ud. y se convencerá de que su afirmación es un desatino desmentido por Ud. mismo. ¿De dónde le consta á Ud. el número de inscripciones del Colegio de los Agustinos? ¿De dónde sabe los datos del Colegio de que Ud. es Catedrático? ¿Es falso también lo que Ud. dice de matrículas y exámenes de indicados Colegios? Y si no es falso lo que Ud. dice, ¿por qué ha de serlo nuestro cuadro?

Se ha cogido Ud. los dedos con la puerta, Don Rosendo; de dos premisas falsas nada resulta verdadero, y es tal la deformidad del subterfugio por Ud. empleado, que no encontramos otro medio de justificarle que el de suponer que no sabe Ud. donde se ha metido.

El Colegio de los RR. PP. Agustinos, de Talavera, en sus exámenes últimos, ha logrado un triunfo envidiable. Así lo hacemos constar en honor á la verdad y á la justicia, aunque á usted no le agrade, D. Rosendo.

En el número próximo seguiremos. Por hoy,

vaya de nuevo el cuadro con el detalle de inscripciones y exámenes.

En el cual puede Ud. ver, Si no se quita las gafas, Que el Colegio de Agustinos Abunda en las notas blancas, Pese á los memos de ahí Que sin reparo le ultrajan. En él tal vez no haya títulos, Encomiendas, zarandajas; Pero hay saber é interés Y en él los clicos avanzan. No así en otros en que abundan Los suspensos calabazas.

Table with columns: COLEGIOS, DIRECTOR, Total de inscripciones, Total de exámenes, Sobresalientes, Nobles, Aprobados, Suspensos. Lists various schools and their performance metrics.

L. Céspedes, Licenciado en mandar patatas.

De Talavera y su Distrito.

Buena obra.—Se nos dice que la casa del Excmo. Sr. Duque de Uceda piensa dedicar el palacio que posee en la villa de Cebolla á Colegio de segunda enseñanza, creando un buen número de plazas gratuitas para alumnos pobres. Aplaudimos la idea y desearemos se lleve á efecto.

Recompensa merecida.—Se dice que en breve será nombrado Académico de la Lengua don Rosendo M.ª Orúe, Licenciado en Filosofía y Letras, cuyo título obtesta con orgullo hace 39 años. Que sea enhorabuena.

Sablista.—Ha dado pruebas de manejar con suma destreza el sable, el corajudo, intrépido, temerario y arriesgado aunque opulento Cohete. El Cohete tuvo necesidad de pedir 25 pesetas para dar una propina á los músicos que hace tiempo le dieron serenata. Las pesetas que le fueron prestadas volaron, y se niega ahora el socio á pagarlas. ¡Vaya un punto! También debe unas cuantas botellas de agua de Sobrón. ¡Pasil Raterías ó timos de poca importancia al fin y al cabo.

De baños.—Después de haber tomado las aguas medicinales de El Molar, saldrá en breve para Archena, Panticosa y La Puda el mismo famoso Cohete. En la excursión que hace inútilmente por recuperar la salud perdida le acompañan concha y conchitos.

Viajero.—Ha pasado unos días en Talavera el que fué Diputado por aquel Distrito Sr. Beruete, que á pesar de los pesares encontró quien fuere á su lado. ¡Qué diantre!, todos los cuerpos de la naturaleza pueden ser atractivos.

Gran partido.—El día 24 del corriente se efectuara un gran partido de Fot-ball entre Cohete y Garrones. El acto tendrá lugar en las proximidades de Illán, presidirá la Concha y actuará de juez de campo el reputado D. Lupi.

Para el Director de Obras públicas.—Ponemos en su conocimiento lo que ocurre en el camino que va desde la Estación de Illán al trozo de carretera que conduce á Cebolla. Se trata de un camino vecinal que, si no estamos mal informados, debe medir nueve varas de anchura. Tomás Baruete, dueño de los terrenos que atraviesa el camino, ha labrado parte de éste, hasta el punto de que hay sitios por donde no pueden cruzarse dos carros. Pero lo peor es que ha abierto unas zanjas, próximamente de un metro de profundidad, por la parte de fuera y á lo largo del camino, lo cual constituyó un peligro para los carreros, carros y ganado, especialmente de noche. ¿Quién paga las consecuencias si vuelca algún carro? Urge que quien correponde lo corrija inmediatamente, dando al camino lo suyo.

Ejemplo de civilización.—De tal puede calificarse el acto realizado el miércoles de la semana pasada por varios jóvenes de lo más distinguido

en la sociedad talaverana, y que ciertamente lograron distinguirse sibando y llenando de improprios á dos jóvenes recién casados. Hay quien dice que la novia llegó á su casa con el vestido roto y otras cosas más. El hecho merece otro calificativo que el de salvajada. ¿Son estos los jóvenes del porvenir que tratan de europeizarnos? Parece mentira que eso pase en una población culta y civilizada y que las autoridades no lo impidiesen. Con toda seguridad que si lo hubiesen hecho cuatro desarrapados, hubieran pagado su culpa; pero se trataba de señoritos y por lo visto los señoritos pueden hacer lo que quieren y divertirse con quien se les anteje.

DE LAYOS

Según nos comunican de este pueblo no podrá verificarse, como han noticiado algunos periódicos de esta capital, la inauguración de la bonita torre y restauración de la Iglesia Parroquial el día 22, Santa María Magdalena, Patrona de la villa, por no poder para ese día tener concluidas todas las obras.

Para solemnizar la inauguración, el celoso Parroco D. José Maroto prepara solemnísimos cultos por varios días, así como los señores que componen el Ayuntamiento, con su Presidente D. Lucio López, preparan con tal motivo varios festejos, como son fuegos artificiales, músicas, cañas, ascensión de globos grotescos, carreras de burros lerdos, carreras en sacos y funciones de teatro por los niños de la escuela, dirigidos por su infatigable y querido Profesor D. Luis Rodríguez.

Ya procuraremos tener al corriente á nuestros lectores del día de la inauguración y del programa de fiestas.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

Ha sido nombrado Magistrado de esta Audiencia el que fué dignísimo Juez de la capital D. Antonio Santuste. Que sea enhorabuena, y para muchos años.

Cinematógrafo Imperial.—Sigue siendo del agrado del público y viéndose muy concurrido, de lo que nos alegramos de veras. En la semana pasada han gustado mucho las películas La caravana Boston, Carreras de caballos y p tinaje; también ha hecho gracia Una purga y otras varias que no recordamos de sus nombres. En esta semana se estrenarán nuevos cuadros.

El domingo se dió en el Alcázar el nombramiento de Segundos Tenientes á los Alur nos que han terminado este año su carrera militar. Al acto asistió el General Monet.

Signen los escaparates de muchas tiendas y estancos y todos los puestos de periódicos, cuajados de pornografía. ¿Está esto permitido, Sr. Gobernador?

Se nos dice que es probable que en el próximo número de el Boletín Eclesiástico del Arzobispado se llame á la firma para la segunda provisión de Curatos.

Muchas personas se quejan de que en el Miradero se empieza el riego en el momento en que la gente empieza á acudir al paseo, molestando de esta manera y haciéndose imposible sentarse en los bancos, tanto porque están mojados, como porque en seguida hay que levantarse para no sufrir el chaparrón. ¿No se podría evitar esto y regar más temprano, Sr. Alcalde?

El otro día oímos decir: —Qué falta hacía en Toledo un D. Pedro El Cruel. —¿Para qué? —Para que enseñara á La Electricista lo que se debe hacer con los que.... —Ya entiendo. (Es copia)

Ha terminado el Novenario que á la Virgen del Carmen venía celebrándose en la Iglesia de la Magdalena. Todo él ha sido suntuoso y solemne como era de esperar del buen gusto y devoción de la Hermandad-Cofradía y de los devotos vecinos de aquel barrio. La Procesión resultó magnífica. El adorno de las calles contiguas á la Iglesia de mucho gusto, y las verbenas muy concurridas.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cuarenta Horas.—Día 18, Iglesia de Padres Jesuitas; 19 y 20, Iglesia de Santo Tomás Apóstol; 21 y 22, Parroquia de Santa Leoncía, y 23 y 24, Parroquia Mozárabe de Santas Justa y Rufina.

Iglesia de Padres Carmelitas.—Continúa el Ejercicio á la Santísima Virgen del Carmen á las seis y media de la mañana.

Todos los días, á las cinco, y desde las seis y media á las ocho y media, Misa rezada.

El sábado, á las nueve y media, Misa cantada del Gran Profeta Eías. Por la tarde, á las siete y media, Salve solemne.

El domingo fiesta de la Semana Devota á la Virgen del Carmen. A las siete Misa de comunión general. A las nueve y media Misa Mayor. Por la tarde el ejercicio como en los segundos domingos.

Iglesia de Santas Justa y Rufina.—El día 19 se celebra, á las diez, la fiesta de sus titulares, con Misa solemne del Rito Mozárabe, y con sermón, que predicará el Dr. D. Mariano Aparicio, Parroco de San Marcos. Por la tarde, á las cinco, Visita de Altares.

Oratorio de San Felipe Neri.—El domingo, día 21, se celebrará la Santa Misa de la Congregación de San Luis Gonzaga á las nueve y media.

¡¡LÉASE!!

MAGNÍFICA OCASIÓN

Se vende MUY BARATA una casa, sita en el callejón de San José, número 10, de tres pisos, buenas vistas, pozo, aljibe y cuadra. Grandes facilidades en el pago. Razón en la misma casa.

LA LECHUGUINA

CONFITERÍA, FÁBRICA DE MAZAPÁN Y CHOCOLATES

CON MAQUINARIA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD

DE

JUAN MARTÍN BURRIEL

Casa Central:

11, Martín-Gamero, 11, Toledo.

Sucursales: Estación del Ferrocarril, Toledo; y en Madrid,

Almacén de Coloniales y Confitería de Andrés Díaz Zorita, plaza del Progreso, 13.

Sastrería eclesiástica y de paisano

de

CLAUDIO GARRIDO

Hombre de Palo, 13.—TOLEDO

Esta casa ofrece á los Sres. Sacerdotes, y al público en general, grandes ventajas:

Uniformes eclesiásticos para Seminaristas; sotanas romana, francesa y española; dulletas, manteos, esclavinas para Sacerdotes y capas de Coro para Canónigos y Beneficiados; especialidad en merinos de todas clases.

Trajes de paisano de última novedad desde 40 á 80 pesetas; pantalones, corte novedad, desde 12,50 á 25 pesetas; chalecos, corte novedad, desde 15 á 25 pesetas; gabanes, última novedad, forro seda, desde 75 á 100 pesetas.

Visiten el establecimiento y se convencerán de las grandes ventajas que ofrece.

Catecismo de la Primera Comunión.

y á los fines indicados, dispuesta con suma habilidad y con tanta sencillez, que bastan seis ú ocho días para que las inteligencias más humildes puedan aprenderla. Los señores encargados de la cura de almas harían un bien inmenso propagándola, y valiéndose de ella, se descargarían del trabajo impropio de sintetizar la doctrina, adaptándola á la comprensión de los pequeños y de los pobrecitos sin instrucción. Se sirve gratis un ejemplar á cuantos Sacerdotes lo pidan á esta Administración.

Precios: Ejemplar, 10 céntimos —Docena, 75 céntimos.—Ciento, 5 pesetas.—Los pedidos deben hacerse acompañando el importe.

Hermosa obrita para auxiliar á los Párrocos en la preparación de los niños y de los que carecen de enseñanza á recibir los Santos Sacramentos de Penitencia y Eucaristía por primera vez. Es una concatenación bellísima de preguntas y respuestas sobre las cosas que es necesario saber para salvarse,

Ornamentos de Iglesia

LA TRINIDAD

CASA SUCURSAL DE LA DE MADRID

COMERCIO 2 Y 4.—TOLEDO

Esta casa es la que cuenta con más surtido en géneros tejidos de oro, plata ó seda para la confección, así como galones, flecos, borlas, puntillas y demás artículos para adorno de los mismos.

La larga práctica, su esmerado trabajo, unido á precios ventajosos sobre las demás casas, es motivo á que su clientela la prefiera entre otras en la seguridad de quedar complacida.

Se hacen casullas desde 25 pesetas.

Casa central en Madrid:

Mayor, 49.

Verdaderos refrescos

de

Limón, Rosa, Naranja,

Coco y Zarzaparrilla,

en forma de azucarillo, á TRES PESETAS kilo.

SE VENDE en la Confitería de Telesforo de la Fuente, Zocodover, 33, teléfono 234.

TALLER DE ESCULTURA Y RESTAURACIÓN DE IMAGENES RELIGIOSAS

Este taller puede competir con los mejores en su clase, y se encarga de hacer toda clase de modelos en barro, maderas, mármoles ó bronce para retablos, panteones, estatuas, etc., etc.

Se dan presupuestos. :: Facilidades en los pagos. :: Consúltese este taller.

Barrio Nuevo, 17, Toledo.

SE VENDEN

MUY BARATOS LOS OBJETOS SIGUIENTES:

Una sillería satén lana completa, un reloj bronce

dorado de sobremesa y dos candelabros bronce dorados.

Darán razón: Calle de San Marcos, núm. 8, pral., izqda.

LIBROS Y FOLLETOS NO AGOTADOS

DE

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Párroco, novela, una peseta.—Matrimonio civil, ó Sacramento y concubinato, novela, 2 pesetas.—Quien mal anda cómo acaba?, novela, 2 pesetas.—Seis novelas cortas, una de ellas Los Mayos, 2 pesetas.—Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, cuentos, 7.ª edición, 2 pesetas.—Bocetos de brocha gorda, cuento, una peseta.—Manejo de cuentos, una peseta.—Páginas edificantes, cuentos, una peseta.—Pepinillos en vinagre, artículos satíricos, 2 pesetas.—Hojas de mi cartera de viajero, 2 pesetas.—Discursos académicos, 2 pesetas.—Vida de León XIII, obra premiada, 3 pesetas.—España y la masonería, una peseta.—Vida y virtudes de la V. Cristina de Saboya, tía-abuela de D. Carlos, una peseta.—La Madre de D. Carlos, con fotogramas, una peseta.—D. Carlos, su pasado, su presente y su porvenir, 0,50 pesetas.—El Guerrillero, 2 pesetas.

A diez céntimos uno.

Burgueses y proletarios.—Pan y catecismo.—¿Hay acaso providencia?—El anarquismo—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—Pícaros frailes!—El liberalismo por dentro.—Las Cortes carlistas.—Las malas lecturas.—Las libertades de perdición.—La limosna.—Credo y programa del partido carlista.—El catolicismo liberal sin comentarios.

Se venden en casa del autor, Almodóvar, 1, Valencia; en las librerías católicas de Hernández y del Amo (Paz, 6, Madrid), y en la de La Hormiga de Oro (plaza de Santa Ana, 6, Barcelona.)

Casa de viajeros

de toda confianza, de nuestro correligionario Sr. Nieto.

Trato esmerado, abundante y económico.

Esparteros, 8, segundo, derecha, Madrid.

LOREDÁN EN ESPAÑA

Colección de doce postales en fototipia

con vistas del Palacio Loredán de Venecia.

Residencia habitual de Carlos VII

La Administración de El Correo Español tiene á la venta una preciosa colección de tarjetas postales, que ha de agradar en extremo á nuestros amigos.

Las fototipias, admirablemente hechas por la reputada casa de «Hauser y Menet», representan:

- 1.ª Vista exterior de la residencia de Carlos VII.
- 2.ª Salón principal del Palacio.
- 3.ª Despacho de Carlos VII.
- 4.ª Sala de Banderas, donde se guardan las de nuestro glorioso Ejército.
- 5.ª Salón de las batallas, llamado así por los cuadros que contiene representativos de acciones de guerra.
- 6.ª Capilla del Palacio, en la que rige el mismo ritual que en la Diócesis de Madrid.
- 7.ª Comedor de los Sres. Duque de Madrid.
- 8.ª Cuarto indio, precioso saloncito del Palacio.
- 9.ª Salón de Ollo y Zumalacárregui.
- 10.ª Billar y biblioteca de Loredán.
- 11.ª Escalera. Detalles de la misma.

12. Los Sres. Duque de Madrid disponiéndose á dar su acostumbrado paseo en góndola. Esta interesantísima colección se vende al precio de

UNA PESETA

No se responde de los envíos que se hagan sin certificar, ni se sirven pedidos que no vengán acompañados de su importe.

Los señores suscriptores que deseen se les reserve alguna colección para servírsela juntamente con el magnífico Album del homenaje que estamos preparando, puede avisarnoslo y se les remitirá á su tiempo ambas cosas franco de porte y certificado.

El Album del homenaje se venderá á 1,50 pesetas.

Los no suscriptores abonarán en todo caso 25 céntimos de certificado por los pedidos cuyo peso sea hasta cuatro kilogramos. Para los residentes en el extranjero, sean ó no suscriptores, aumenta el precio lo que importe el franqueo. A los corresponsales y libreros 20 por 100 de descuento.—También puede hacerse el pedido á esta Administración.

PIANO VERTICAL

BUENA OCASIÓN

Se vende un hermoso Piano Vertical, de voces muy sonoras, sólida construcción y buen uso.

Darán razón: D. Jovita García Arcicóllar, en Añover de Tajo (Toledo).

Novedad inglesa.

La Zurcidora Mecánica

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y Remendar

médias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

— No debe faltar en ninguna familia. —

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS.

Depósito: Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 97

BARCELONA

